

LA ATALAYA

DIARIO DE LA MAÑANA

AÑO XIX.—NÚMERO 7.039

SANTANDER.—Viernes 23 de junio de 1911

Teléfono número 139.

SANTORAL

Día 23.—Viernes.—El Sagrado Corazón de Jesús, San Juan, San Zenón y San Félix.

Día 24.—Sábado.—La Natividad de San Juan Bautista y San Fausto.

J. MATA

Enfermedades de los niños y medicina general.

Comisión de once y media a una BLANCA 15 SEGUNDO

UNA LECCIÓN

El señor Azcarate, jefe de la minoría republicana del Congreso, ha dado un nuevo golpe, y bastante fuerte, al señor Leroux. Quizás no le haya dolido tanto como el anterior, que fué originado por cuestiones de moralidad, ó de immoralidad mejor dicho; pero maldita la gracia que le habrá hecho. Si algo le ha podido consolar es que el castigo ha alcanzado también al señor Soriano.

Ya era hora de que el señor Azcarate se acordara de que tenía disciplinas, porque cuidado que han hecho y han dicho barrabasadas esos señores.

Pero se conoce que la élma ha colmado la medida y no la ha podido soportar con paciencia el jefe.

Todo se vieron bravatas y baladronadas los señores Soriano y Leroux, con motivo del próximo Congreso Eucarístico. Claro que la Cámara se reía de las amenazas, acordándose sin duda del acto del señor Ebrey, que ha sido la última valentía del señor Soriano; pero no por eso fué menos oportuna la intervención del señor Azcarate, que dejó mohinos y sin ganas de repetir las bravuconadas a los dos diputados radicales que habían establecido una competencia, más rídicula que temible, de intolerancia.

El señor Azcarate, enseñando á sus correligionarios á ser demócratas, les aconseljó que fueran el respeto debido á las ideas de los demás, como le pedían ellos para las suyas, y que no perturbasen al Congreso Eucarístico con demostración de ofensiva que desacreditaría á los mismos republicanos y á la nación entera á los ojos de los extranjeros.

Los señores Leroux y Soriano, y en general, todos los Azzatis de la minoría, se dieron por notificados y callaron como muertos.

Pero tendrán que oír en sus conciliábulos secretos: Dirán, como si los estuvieran oyendo, lo que ya han repetido tantas veces: ¡Si ese Azcarate es un reaccionario! ¡Si lo ha sido siempre! Un hombre que pide que respetemos á los que no opinan como nosotros, ¿dónde iríamos á parar? ¡Qué libertad es esa!

Y ya puede dar gracias el señor Azcarate: Ya se las dará én su fuero interno —que no tenemos Repúblicas, ni esperanzas, gracias á Dios, porque si la hubiera en España y el señor Azcarate se atreviera á exponer públicamente esas opiniones dormiría aquella misma noche en la cárcel Modo o.

ALBUM POETICO

Soneto

Los dos, un día, en solitario husto,
nos vimos con placer, fliegendo en vano,
junto á un almidón que se alzaba ufano
de vigoroso el brío cubierto.

Ya del invierno entumecido y yerto
presentía la tierra el fin cercano,
y de verde matiz vistiendo el llano
esmaltaba la mís del surco incierto.

Cruzáronse al zasar nuestras miradas,
llenas de fugo, como en lid refida
contellando se cruzan las espadas.

Y envolvieron nuestras silvas de tal modo
que el desbordamiento de la vida,
que, sin hablar, nos lo dijimos todo.

G. NUÑEZ DE ARCE

Ecos de sociedad

Ha salido para Mondéjar la distinguida y apreciable señora doña Manuela Collantes de Muñoz, acompañada de su simpática hija Lecia.

En el transatlántico francés *Braygues* ayer para la Habana, de donde regresará en el próximo mes de agosto, nuestro querido amigo el ilustrado médico de Rusines y consecuente conservador don Eustasio Fernández Pedrosa.

A despedirle vino á Santander una numerosa comisión de conservadores de Rusines. Lleve buen viaje.

Crónica de Francia

Con motivo del décimo Congreso nacional de la obra de las Misiones Diocesanas, que se celebrará los días 26, 27 y 28 de junio actual, el Pontífice ha enviado una hermosa carta á los Arzobispados y Obispados franceses. Vibra en los párrafos de la carísima pontificia misiva el afecto profundo que el corazón paternal del santo Prisionero del Vaticano profesa á esta Francia vallendida por la tiranía del mandil y del triángulo y á los que constituyen sus consoladoras palabras sinceras y precisas: «Recompensa para estos Prelados, obispos y activos, y este claro, ilustradísimo, virtuosísimo es el encanto de la heroica, que está haciendo de la reconstrucción de la fá en la antigua patria de San Luis.

«Sin duda ninguna, Venor, es hermano— dice Pio X—hasta comprendido cuánto poder tiene para reverdecir y sostener la vida cristiana en las poblaciones más ingradas cruzadas en las cuales sacerdotes escogidos se presentan al pueblo, no con el lenguaje de la humana sibilaria, sino con discursos sencilllos y al alcance de los más humildes y los exponen claramente las verdades y las leyes eternas del Evangelio que contienen el resumen de la doctrina cristiana y que, poniendo en las súas ópticas, se convierten en manifiestos de gloria cristiana y pura para la vida eterna.

La obra, sin embargo, es muy grande, y seguidamente el mismo Pontífice reconoce, no hay un obrero experto y adiestrado suficiente. Por eso recomienda con insistencia á los Prelados, que toda su actividad pastoral la empleen en conseguir que cada diócesis posea regularmente instituida y provista de todos los convenientes socorros de piedra y de doctrina, la obra saludable e indispensable de los misioneros diocesanos; esos hombres, que a ejemplo de los apóstoles, «ocupados en la oración y en el ministerio de la palabra», no deben tener enteros á la perfección de los santos y á la edificación del Cuerpo de Cristo.

Para el santo Pontífice es predicta la obra de formar las almas en la piedad, es una obra fundamental, que les da de darse á las demás obras de acción cristiana ha de favorecerlas, porque bien evidente es que la piedad que los misioneros contribuyen eficazmente á extender y sostener, es tan necesaria á todas esas instituciones, que si llega á faltarles pierden con ella aquello que les dió y mantienen en vida.

Se recomienda afectuosamente á la atención de los Prelados los preceptos y avales divulgables á los predicadores de la palabra divina contenidos en el «Motu Proprio Sacrum Antititum» y termina, antes de pedir que Dios, Padre de todas las Luces, ilumine las decisiones del Congreso, al cual envía su apostólica bendición, rogándoles que observen aquellas reglas en su diócesis, sabiendo que á la causa católica aprovecharía más su solicitud si el cuidarse de multiplicar los oradores no tuviesen en cuenta su formación y mejora.

Este Congreso promete ser brillantísimo.

Con dos hermosas manifestaciones religiosas ha terminado el Congreso de música sagrada que con una concurrencia distinguida se ha celebrado durante la semana. Poco la mañana los congresistas asistieron á una gran misa solemnísima en San Esteban. Al mediodía Mr. Amette. Las capillas de Notre Dame y de San Luis de Pouey prestaron su concierto á la imponente ceremonia.

Comenzó este Congreso en la Iglesia de San Esteban, entonando sus miembros el *Veni Creator* y recibiendo la bendición con el Santísimo, contribuyendo el apóstol del acto la sociedad coral Haendel, una de las mejores de París.

En el Instituto Católico se celebra ó la reunión preparatoria en que se fijaron las órdenes del día de las sesiones ás tránsito. El martes por la mañana celebraron en San Esteban una bella fiesta á San Antonio y por la tarde escucharon un magnífico recital de órgano consagrado á la Escuela francesa, del siglo XVI al XX, en que tomó parte el célebre maestro Bonet, secundado por la capilla de Santa Coloma. El gran organista interpretó maravillosamente obras de Titelouze, Fuguet, Damase Roberday, grandes artistas, inspirados por un elevado ideal, desarrolladores de un pensamiento claro, armónico, gracioso, muchas veces solemnes y no pocas sublimes. Una ejecución inolvidable fué la del Coral en la misa de G. Franck.

La sesión de trabajo fué muy interesante. Fr. don Andoyer habló de un descubrimiento benedictino. Mr. Gaston estudió á Adam de Saint Victor. Mr. Nangal trató del Congreso provincial, ejecutivo según ley, respecto á la validez de estas últimas elecciones, se dieron plenos de la capilla de Sables de Olone, el canónigo Molleson de la de Dijón y el abate Thimon, el de los coros de la Iglesia de Reims.

El miércoles en la Iglesia de San Gervasio se cantó una misa de *Requiem* por los mártires de la Iglesia, muertos desde el último Congreso. Al mediodía se reunieron allí las cofradías, los cantores de San Gervasio y de la escuela de Santa Cecilia realizaron ambas ceremonias. En la sesión de tarde se trataron entre otros, asuntos tan interesantes como: «El acompañamiento del canto gregoriano por Boutraux»; «Cantic litúrgico y los patrónatos» por el abate Tissier; «La organización musical de un colegio católico» por el abate Lebouc; «Los canticos franceses en estilo gregoriano» por el abate Brum. Ha sido en fin un Congreso que dejará un recuerdo de grandeza lírica inolvidable.

Y contestó el señor ministro de la Gobernación:

«Con el carácter que más le agrada á su señoría, tengo mucho gusto en manifestarle, primero, que al tener noticias de su deseo de formular en la Cámaras una pregunta relativa á la Ayuntamiento de Vega de Liébana, de la provincia de Santander, he hecho buscar en el Ministerio los antecedentes que pueda haber sobre el caso, y ha resultado que no hay ninguno. No ha llegado recurso de ningún género ni hay el más pequeño antecedente relacionado con esas elecciones. He telegrafizado al gobernador, y no hay tiempo para que haya venido la respuesta; pero apenas la tenga, al ésta no es satisfactoria, como debe ser con arreglo á la ley, cuenta S. S. con que habré lo que sea necesario para que la ley se cumpla.

Después de dar las gracias al señor Barroso, replicó el diputado por Santander:

«Comprenderá S. S. que si no existe recurso alguno contra las elecciones verificadas, me parece que fué el día 2 de abril, en el

congreso padres aguas, los antecedentes y seguir estudiando el asunto.

El viernes próximo se reunirá en el Ayuntamiento la comisión de Hacienda á fin de estudiar la complicada cuestión de la sustitución del impuesto de consumo.

El municipio desea sustituir el impuesto de primero de enero de 1912 y á ese efecto se estudiará la firma en que ha de hacerse la sustitución y los nuevos impuestos que han de compensar la pérdida de tan importante recaudación.

Atendiendo la indicación que hacíamos ayer en estas columnas el alcalde ordenó que se riegue el prado de Marzáez Peñayo y ayer mismo se regó aquella importante villa.

En nombre de aquellos vecinos damos las gracias al señor San Martín y le regalamos que nos reciba la orden para que el prado se riegue con frecuencia.

LIGA MARÍTIMA ESPAÑOLA

El día 10 del corriente mes celebró sesión la Junta Central de esta asociación, bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca, con asistencia de los señores Auñón, Zubiria, Sáenz de Tejón, Maderalge, Milá, Torrellí, Núñez, Ibarra, Luanco, Méndez Alain y Navarrete, y tomado parte por escrito en las deliberaciones los señores Bosch, Cornet, Barreras Massó y Ricart y Giralt.

La Junta se ocupó, en primer término, en

los asuntos: en el estudio de las modificaciones indicadas por el señor Ricart en el

reglamento de luces y maniobras de los buques para evitar abordajes en tiempo de nieblas, y en las disposiciones que regulan la caída de náufragos; en el análisis de las recifaciones que exigen, según motion del señor Ibarra, los reglamentos de tarifas y prácticas para el más efectivo cumplimiento de la ley de 14 de junio de 1909, y en la consideración de las gestiones que la Liga deba realizar para el éxito de la rezonada propuesta hecha por el señor Auñón sobre el metódico desarrollo que requiere el programa naval militar actualmente en ejecución. Además se ocupó la Junta en varios asuntos relacionados con la enseñanza naval elemental, que va progresando con lentitud merced á los esfuerzos de las Juntas de la Liga; con la asamblea marítima de Levante, que se celebrará en el próximo mes de julio y cuya organización está muy adelantada; con las diversas publicaciones y propagandas que la Liga continuamente realiza y con el otorgamiento de los diplomas de socios de honor y medallas al mérito naval, accordado por la asamblea.

Añadió que con los dos primeros había conversado acerca de asuntos de sus respectivos departamentos, y con el ultimo sobre ciertos detalles del próximo Congreso Eucarístico.

Se aludió á la labor de las Cámaras

y manifestó el señor Canalejas

que la hora de costumbre ha recibido hoy el presidente del Consejo

de los periodistas.

Comenzó la conversación con los representantes de los periódicos diciendo que había pasado la mañana trabajando en su domicilio sobre asuntos de gobierno y que dicho trabajo lo había interrumpido sólo para recibir varias visitas, entre ellas las que le habían hecho los ministros de Gobernación y Estado y el alcalde de Madrid.

Añadió que con los dos primeros había conversado acerca de asuntos de sus respectivos departamentos, y con el ultimo sobre ciertos detalles del próximo Congreso Eucarístico.

Se aludió á la labor de las Cámaras

y manifestó el señor Canalejas

que esta tarde comenzaría el debate

sobre la cuestión de Marruecos en el

Congreso, y que en el Senado continúaría la discusión del proyecto referente al impuesto sobre tonelaje.

Mañana, continuó diciendo, se leerá en ambas Cámaras el decreto de suspensión de Cortes.

Respecto á los conservadores, dijo

que le contraría mucho la actitud de los opositores de dichos elementos á la aprobación de la concesión de créditos.

Finalmente, el señor Canalejas manifestó que cree no ocurrirá nada, no ha podido disimular que está preocupado, porque puede ocurrir algo desagradable durante la celebración del próximo Congreso Eucarístico.

Después dijo que el Rey llegará mañana á la Corte, para presidir el Consejo de ministros que tendrá lugar en Palacio por la mañana.

Respecto á Marruecos, manifestó el presidente que no sabía nada, y que según noticias recibidas de provincias, la tranquilidad es absoluta en toda la península.

La *Gaceta*

Entre otras, publica este diario las

disposiciones que signan:

Autorizando al ministro de la Gobernación para que adquiera el material sanitario de que haya necesidad.

— Exceptuando del pago de impuestos el pan que se destine á la tropa.

— Disponiendo que en la *Gaceta* se

anuncien por los presidentes de los

tribunales de oposición las convocatorias.

— Convocando á oposiciones para

cubrir plazas de médicos directores

de establecimientos sanitarios.

— Ex CORRESPONDENCIA.

ayuntamiento á que me refiero, es una razón de más para que cuanto antes se dé po-
sición á los concejales que fueron válida y legítimamente elegidos sin protesta de nadie. De acuerdo, que haya ó no recurso, y si no lo hay, porque ni siquiera cabe la pequeña díscola de

los concejales padres aguas, se sigue el asunto de la sustitución del impuesto de consumo.

El Ayuntamiento de Vega de Liébana

deberá proponer la modificación de la

ley de 1912, presentando un cuadro titulado

Terminales, que fué un acierto indudable.

El poeta y el pintor se juntaron al trazar el

lienzo.

Francisco Alcántara dice de Gomar que, como buen valenciano, tenía la retina prodigiosamente organizada para percibir los colores y armonías del color, y dice bien

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

DE TODAS CLASES

JOAQUIN MADRAZO y C. A.

Teléfonos: Despacho, número 61. Oficinas, número 73

DESPACHO:

MÉNDEZ-NÚÑEZ, 11 (frente á la estación de los ferrocarriles de la Costa)

DEPÓSITOS:

GALLE DE MADRID, número 6 - ANTONIO LÓPEZ 8 - CUAMERO, 3

có, el cual afirma que solo Marruecos. (Escándalo y campañas).

El señor Amado: Si se quiere que vayamos a la disputa iremos.

El conde de Romanones: ¡Qué hemos de hacer!

Continúa su discurso el señor Amado. Demuestra la necesidad de que sostengamos nuestros derechos en África.

Jefe: Viene el señor Maura. Sí la

mañana de no haber podido explicar la interpelación sobre la política del Gobierno.

Asegura que la política económica que se sigue arruina al país, que no podrá pagar los impuestos.

El señor Villanueva censura que el señor Amado le diga que se inclina a los coloniales franceses. Cuando combatía los tratados —dice— se decía que estaba inclinado a Alemania. Espero que algún día me hagaas ruso o chino. (Risas).

Califica duramente el proceder de los periódicos y añade que le pueden decir lo que quieran, pues no le detendrán en el cumplimiento de su deber.

A los que estiman —agrega— que debemos meternos en aventuras en África, les diremos que antes necesitamos adueñarnos de nuestra ribera.

Asegura que, con arreglo al convenio de 1904, estamos obligados a mantener el statu quo en el Mediterráneo y en el Atlántico y no podemos fortificar los territorios adquiridos.

El señor Maura lo niega.

El señor Villanueva lo afirma, recordando que la primera vez que se llamó a Gibraltar posesión inglesa, en un documento público, fué en ese tratado.

Al decir el señor Villanueva que no podemos fortificar las riberas vascas, los diputados protestan.

El señor Soriano: Se puede fortificar Sierra Butrones?

El señor Villanueva: Pregúntesele su señoría al señor Maura.

Sigue hablando el señor Villanueva. Dice que el verdadero patriotismo consiste en decir la verdad al país.

Tetuán —agrega— está más tranquilo que Madrid. (Rumores.)

Añade que los tratados obligan a Francia a intervenir en Marruecos en todos los órdenes, hasta en el militar, y por eso el señor Maura, no queriendo saltarse de lo pactado, negó los instructores cuando se los pidieron.

Continúa diciendo que el acta de Algeciras no ha modificado los tratados y como Francia ha gastado más en África tiene más derechos.

Termina afirmando que es peligroso cualquier rozmamiento entre España y Francia y debemos ir de acuerdo.

El señor Mencheta: No tanto, tanto que nos aboguen.

El señor Villanueva: Pero evitando el conflicto.

El señor Canalejas declara que sostiene la solidaridad con los gobernantes anteriores en cuanto afecta a las partes internacionales, y es éste cuento se haga para separarle del señor Maura en este asunto.

Añade que no existen dificultades internacionales y declara que se asocia a cuanto ha dicho Mr. Cruppi en la Cámara francesa.

Agrega que la protesta del Sultán le parece natural y le extraña las susceptibilidades de los marroquíes.

Sigue diciendo que el desembarco ha obedecido a requerimientos de los compatriotas.

Se ocupa de los tabores de policía y dice que cuando éstos son insuficientes los tratados nos permiten agredirlos tropas.

Respecto a los avances de Melilla dice que obedece a la existencia de tribus turbulentas.

Para evitar riesgos —continúa el señor Canalejas— adoptaremos todo género de precauciones. Ruego a las minorías que no escuchen las exageraciones de los correspondientes sobre la importancia de las posiciones tomadas.

No me asusta que el señor Iglesias diga que irá al mitin para combatir la guerra. Le acompañaría de buena gana, pues soy tan enemigo como vosotros de la guerra; pero si intentais impedir que España cumpla sus compromisos no podré acompañarlos.

La nación no puede faltar a su honor, aunque ningún político español deseé la guerra.

Manifiesta que el Gobierno no tiene propósito de avanzar en el territorio marroquí limitándose a cumplir el pacto. Las posiciones las abandonaremos —dice— con arreglo a los compromisos.

El desembarco en Larache lo realizamos contra nuestra voluntad; pues nos vimos obligados a ello.

Es inexacto que vayamos a África. En virtud del principio de «puerta abierta» no hacen falta conquistas; basta mantener el orden.

Declara que en caso de surgir diferencias el gobierno español se mostraría conciliador.

Asegura que no existe maquinación y si se cierran las Cortes es porque obliga la estación.

Cumpliremos —termina diciendo— nuestros compromisos con hidalgues y lealtad. Las discusiones entre países no significan rompimiento. No afirmo ni digo que exista un tratado secreto. Una simple conversación puede revivir graves conflictos (Grandes aplausos).

Rectifican los señores Rodes, Azcárate, Iglesias, Villanueva y Cárdenas.

Se da por terminada la intervención, se votan en definitiva varios proyectos, se formulan varios ruegos de escaso interés, se acuerda convocar a elecciones por el distrito de Valderrobres y se levanta la sesión a las 9,10.

ULTIMA HORA

Periodistas en Madrid

Madrid 28 (Varas horas)

Los ingleses

De Barcelona dicen que la colonia inglesa celebra grandes festejos por la coronación del rey Jorge.

En el Ferrol también han celebrado los ingleses la coronación del rey. Dirigieron un telegrama a Jorge V.

Los obreros ingleses del arsenal no trabajaron.

Al Congreso

Otro despacho de Barcelona dice que se nota gran animación de extranjeros que se dirigen al Congreso Europeo.

De Zaragoza comunican que hay gran animación para asistir al Congreso.

Ha salido para Madrid el arzobispo señor Soldevilla y el prelado de Jaca.

Averías

Comunican de Cádiz que ha entrado el vapor *Cabo Silleiro* remolcando el *Carmen Roca*. Este buque iba de Valencia a Gijón y frente al Cabo de San Vicente sufrió averías.

No ocurrieron desgracias.

En la Catedral

También dicen de Cádiz que se preparan grandes fiestas en la Catedral, para el día 29, con motivo del Congreso eucarístico.

Visita

La infanta doña Teresa ha visitado la exposición canina.

Fué recibida por las autoridades.

Destinos

Se ha concedido la elección de destino a los vigías de puerto que llevan seis años en el cargo.

Un Incidente

El incidente ocurrido en la tribuna de la prensa del Congreso poco después de empezar la sesión fué el siguiente:

El presidente ordenó que fuera expulsado un periodista por creer que se burlaba. El oficial señor Gamonea cumplió la orden sacando agarra de las solapas al periodista y entonces todos los demás protestaron.

Muley Hafid se propone visitar Marrakesh y Rabat en cuanto se pacifique el imperio.

Tema del posesión

Dicen de Cádiz que ha tomado el mando del *Numancia* el señor Fernández Paerte.

Fue obsequiado con un banquete, celebrado por el ejército y por la armada.

Se cree que el *Numancia* marchará a Tánger.

De Marruecos

Comentarios

De Tetuán comunican que entre los indígenas se comenta la carta enviada por Muley Hafid, acogiéndose por la mayoría con increíble idad al contenido de la misma.

Fiestas

Las fiestas ordenadas por el báj de Tetuán han comenzado.

Por la tarde se correrá la pólvora en la plaza de Espana.

Asesinato

Se tienen detalles del asesinato cometido en Río Martín.

Se hallaba pescando allí el moro Mezauri, cuando se le acercaron cuatro cabileños de Beni Nidir, los que le invitaron a que les ayudara a robar fruta.

Como se negara, uno de los moros sacó una navaja, seccionándose el cuello de un tajo.

Los asesinos se dieron a la fuga y el cadáver fué recogido por otros moros y enterrado con arreglo al rito musulmán.

Otras noticias

—En Ceuta reina gran indignación porque ha circulado el rumor de que los franceses trabajan para ocupar un terreno entre el río Martín y Tetuán, terreno donde están enterrados os héroes españoles de la última guerra.

El momento de la coronación fué en extremo emocionante, y el público desbordó su entusiasmo en constante y ensordecedor clamor.

—A las once y cuarto, dió comienzo á la ceremonia de la coronación, y poco después, con arreglo al ritual inglés, colocó la corona sobre la regia cabeza, en cuyo momento se oyeron nuevas salvas, con cuyo ruido viose confundirse el que producía el público con sus aclamaciones.

El momento de la coronación fué en extremo emocionante, y el público desbordó su entusiasmo en constante y ensordecedor clamor.

—A las doce y diez minutos, hora en que se han recibido los últimos telegramas, no hay noticias de que hayan ocurrido incidentes desagradables, que es de desear no ocurrían en el resto de las fiestas.

El circuito europeo

Se reciben noticias de Utrecht diciendo que han llegado por el siguiente orden los ayudadores que tomaron parte en el circuito europeo:

Gibert, Vidart, Garros, Beaumont, Vedrines y Amerigo.

Vedrines sufrió una caída y resultó ileso.

Amerigo cayó y se causó varias heridas leves.

Gran parada

En Gibraltar se ha celebrado una gran parada con motivo de la coronación del Rey de Inglaterra.

Asistieron el general español señor Bazán y su estado mayor. Se les hizo un gran recibimiento.

También asistieron cónsules y comisiones y enorme gentío.

Más de la coronación

Nuevos despachos de Londres dicen que Jorge V iba vestido con la túника real y lucía el collar de la Jarretera.

Al colocarle el obispo la corona le dijo:

—Jorge, el pueblo te reconoce como soberano.

Después se leó la misa y se entregó el cetro.

A continuación tuvo lugar la coronación de la reina.

A las cuatro de la tarde regresó á Palacio la comitiva.

Los franceses

Dicen de París que en el Consejo de ministros presidido por M. Fallières, el ministro de la Guerra manifestó que continúa la reorganización del ejército.

Dijo también que se ha establecido la comunicación radiográfica entre Fez y Casablanca.

La protesta

Según dicen de Londres comunican el consejo de ministros presidido por el desembajador en Larache.

En la protesta dice Muley Hafid que confía en que los españoles abandonarán las posiciones ocupadas.

El Comité de la procesión

A las 9,15 se puso en marcha la procesión hacia la abadía de Westminster, la que es imposible describir.

Figuraban en ella todas las comisiones de todas las naciones de Europa, precedidas cada una de cháracteres y seguidas de la correpondiente escolta.

Las delegaciones

Al paso de las delegaciones de las colonias inglesas, ocupando en su totalidad varios kilómetros de extensión.

Al paso de las delegaciones de los diferentes Estados el público aplaudió y prorrumpió en horas que no cesaron hasta la llegada de la procesión a la abadía.

A las diez y cuarto llegaron las principales delegaciones a la abadía y en el mismo instante se oyeron los desfiles y salvas que indicaban la salida de los reyes de Inglaterra.

A las diez y cuarto llegaron las delegaciones a la abadía y en el mismo instante se oyeron los desfiles y salvas que indicaban la salida de los reyes de Inglaterra.

El paso de la carroza real por las calles del trayecto, era ovacionado por



DE VENTA EN SANTANDER: Drogaria Pérez del Molino y Compañía y en las principales droguerías, farmacias y perfumerías.

AGENCIA GENERAL PARA ESPAÑA: Don Francisco Loyarte. —San Sebastián.

Manuel de Agüero Cagigal

Comercio de Tejidos

Variado surtido en géneros de color y negro. En blanco hay surtido para todos los usos y exigencias de cualquier familia.

Especialidad en algodones de la renombrada fábrica de La Cava.

Mádias, calcetines, camisetas y todo lo relacionado con el género de punto, a precios de fábrica. Pañuelos para cabeza y de bolsillo, de todas clases y precios.

Puerta la Sierra, 1 Debajo del Hotel Palazuelos y frente al periódico «La Atalaya»

LAS Grajeas Rabuteau

son el remedio por excelencia,
y de una eficacia jamás desmentida,

CONTRA:

la Anemia, los Colores Pálidos

el Agotamiento

el Cansancio por Exceso de Trabajo

el Empobrecimiento de la Sangre

y las Convalecencias

Las GRAJEAS del célebre Doctor RABUTEAU han merecido la alta aprobación de las celebridades médicas del mundo entero.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTIFUGOS

Verdadera pastilla

MATA MOSQUITOS

Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones.

De venta en las principales Farmacias, Droguerías,

Perfumerías y Bazar.

Agente exclusivo en España: Urlach y C. — Barcelona



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Salidas fijas al día 20 de cada mes, á la una de la tarde

EL DIA 20 DE JUNIO SALDRA DE SANTANDER EL VAPOR

Reina María Cristina

en capitán don José de Goyarbe

Para HABANA, y VERACRUZ admitiendo pasaje y carga

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para Habana, pesetas, 225, 11 de impuestos y 5 de gastos de desembarque;

Para Santiago de Cuba, en combinación con el ferrocarril, pesetas: 260, 11 de impuestos y 5 de gastos de desembarque;

Para Veracruz, 250 y 5 de impuestos.

LINEA DEL RIO DE LA PLATA

Salidas fijas al último día de cada mes, á las tres de la tarde

EL DIA 30 DE JUNIO SALDRA DE SANTANDER EL VAPOR

Cataluña

en capitán don Fermín Luzárraga

Accomienda pasajeros de tercera clase (transbordando en Cádiz) al P. DE SATRUSTEGUI, de la misma Compañía para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Precio desde Santander hasta Montevideo y Buenos Aires, 225 pesetas + 5 de impuesto.

Para más informes, en Santander, SRES. HIJOS DE ANGEL FERRÉZ Y GOMEZ, MUERLE, 86.—TELÉFONO NUM. 68.

SERVICIOS

DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Viages anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Génova, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona en su cuarta miércoles 6 esp: 4 Enero, 1 febrero, 1 y 29 marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio 19 Junio, 16 Agosto, 19 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre, directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ho-Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuarto martes, 6 esp: 24 Enero, 21 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo 18 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 8 y 31 Octubre, 26 Noviembre y 26 Diciembre, directamente para Singapore y demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prolongada á viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 28, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 36 y de Habana el 30 de cada mes directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con transbordo en Veracruz.

Línea de Venezuela-Columbia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 y 16 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde parten los vapores el 19 de cada mes para Suramérica, Puerto Cabello, La Guaira, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y como viáticos directos. También carga para Maracaibo y otros con transbordo en Orinoco, y para Cumana, Barémate y Trízid, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las esquidencias más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y frato comido, como ha sido desde su dilatado servicio. Robas á familias. Precios convencionales, pasajes de lujo. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede arreglar a mercancías que se embarquen en sus buques.

Avisos importantes: REBAJAS EN LOS FIATOS DE EXPORTACIÓN.

La Compañía hace rebajas del 80 por 100 en los fiatos de determinados países acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos servicios tiene en la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le dan a su servicio y de la selección de las artesanías cuya venta, como essaya, depende de sus exportadores.

Línea de Cuba-Egipto

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao Santander el 20 y de Génova el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 12, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, respectivamente para Cuba y Santander. Se admite pasaje y carga para Cuba y Puerto Méjico con transbordo en Habana al vapor de la Línea de Venezuela-Columbia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y precios convencionales para camarotes de lujo.

Para más informes: en Santander, SRES. HIJOS DE ANGEL PEREZ Y GOMEZ, MUERLE, 86.—TELÉFONO NUM. 68.

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

Carbones de las minas de Asturias (ESTURIES)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo á Zamora y Orense á Vigo, de Salamanca á la fábrica portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tránsitos á vapor, Marinas, de Guerra y Arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras.—Declarares similares al Cardif por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Mejores para tránsitos.—Aglomerados.—Cok para uso metalúrgico y doméstico.

Prídanse los pedidos á la Sociedad.

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Plaza, 5 bis, Barcelona, 6 ó 8 ms. agentes: en MADRID, don Ramón Tepeste, Alfonso XII 16.—SANTANDER, Sres. Hijos de Angel Pérez y Compañía.—GIJÓN y AVILÉS, agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA, don Rafael Teruel. Para otros informes y precios dirigirse á las oficinas de la Sociedad Hullera Española.—BARCELONA.—BANCO DE BARCELONA.

LA ZAPITA

Lechería proveedora del Sanatorio Madrid

MARTILLO, 2

Se arrienda una casa con huerta, jardín, rió y cuarto de baño. Informes en esta Administración.

HOTEL

Con huerta, jardines, agua potable y telefonia. Se vende ó alquila. Ifrmarau: Compráis 9, 2.

CASA con agua potable y lavadero, con 6 huertas y cocheras, se arrienda en Caño, barrio de San Antonio, donde informarán.

LA ATALAYA

ESQUELAS DE DEFUNCIONES

En primera plana

A 1 estumna	Pesetas 15
A 2 estumnas	" 20
A 3 estumnas	" 60
A 4 estumnas	" 125
A 5 estumnas	" 250
A 6 estumnas	" 450
Plana entera	" 900

En tercera plana

A 1 estumna	Pesetas 10
A 2 estumnas	" "

En cuarta plana

A 1 estumna	Pesetas
A 2 estumnas	" "

En quinta plana

A 1 estumna	Pesetas
A 2 estumnas	" "

En sexta plana

A 1 estumna	Pesetas
A 2 estumnas	" "

En séptima plana

A 1 estumna	Pesetas
A 2 estumnas	" "

En octava plana

A 1 estumna	Pesetas
A 2 estumnas	" "

En novena plana

A 1 estumna	Pesetas
A 2 estumnas	" "

En décima plana

A 1 estumna	Pesetas
A 2 estumnas	" "

En undécima plana

A 1 estumna	Pesetas
A 2 estumnas	" "

En duodécima plana